



Председатель СК России выступил на Международном молодежном юридическом форуме в Санкт-Петербурге



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин своим выступлением открыл пленарное заседание Международного молодежного юридического форума в Санкт-Петербурге. В мероприятии также приняли участие Министр юстиции Российской Федерации Константин Анатольевич Чайченко и ректор Всероссийского государственного университета юстиции (РПА Минюста России) Ольга Ивановна Александрова. Модератором выступил декан юридического факультета, заведующий кафедрой конституционного права ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет» Сергей Александрович Белов. Среди других участников мероприятия - студенты, молодые юристы, преподаватели и наставники, представители органов публичной власти и научной общественности Российской Федерации и зарубежных государств. Темой заседания стали традиционные ценности в праве.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Калмыкия

Глава СК России поздравил присутствующих с Днем Победы. Он отметил, что победа в Великой Отечественной войне – это пример борьбы двух идеологий – нацизма, фашизма и советского социалистического строя. В наши дни специальная военная операция также стала символом противоборства идеологий. «В русской традиции - защищать Родину - всегда была высока роль женщин. Это традиция именно нашей страны», - добавил глава ведомства. А.И. Бастрыкин выразил мнение, что эта традиция должна продолжаться и сегодня, когда весь народ встал на защиту нашей Родины.

Подчеркнув значимость преемственности традиций и их роли в жизни нашего общества, А.И. Бастрыкин осветил и иные исторические аспекты противостояния идеологий, в том числе в период «холодной войны». Также он дал негативную оценку безальтернативного развития общества и государства в условиях глобализма и однополярности, распространения либеральной идеологии. «На этом фоне остро встал вопрос о духовно-смысловой основе государственной политики России», - подчеркнул глава ведомства. В этой связи он осветил вопросы нормативно-правового регулирования в сфере традиционных российских нравственных ценностей, в том числе издания Указа Президента России «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей».

«Принятие идеологии патриотизма для страны, обладающей крупнейшими ресурсами в мире, великой историей и уникальным человеческим потенциалом, означает фактически будущую победу России во всех видах войн, какие бы ни происходили», - подчеркнул А.И. Бастрыкин. Он добавил: «Совершенно очевидно, что без ценностей не может существовать ни общество, ни государство, ни человек».

Также глава СК России отметил: «Идея национальных ценностей предполагает, что национальные идеи как вектор нашего развития мы должны искать не на задворках Европы, а у себя, в нашей истории, в наших победах и в наших великих свершениях».

А.И. Бастрыкин напомнил присутствующим об идеологии российской государственности, предложенной еще в царской России министром просвещения С.С. Уваровым в виде триады: православие, самодержавие, народность. «Православие – религиозная основа нашего общества, самодержавие – форма правления, и народность – как смысл существования и веры, и власти», - добавил Председатель СК России. Проведя исторические параллели, глава ведомства также сделал отсылку к закрепленной национальной идеи и идеологии в конституциях других государств. Он добавил, что в большинстве стран эта идея получает явное, открытое и прямое закрепление в основных законах. Отмечая актуальность данного вопроса для современной России, А.И. Бастрыкин подчеркнул: «Национальная идея должна опираться на нашу величайшую историю и дух патриотизма».

Кроме того, Председатель Следственного комитета остановился на вопросах воспитания подрастающего поколения. Он отметил, что обучающиеся ведомственных образовательных



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Калмыкия

учреждений, являясь преемниками лучших традиций русского офицерства, участвуют в волонтерском движении, помогают в госпиталях, поддерживают сирот. Глава ведомства также сообщил, что с 2014 года ведомство расследует преступления киевского режима на Донбассе, где за этот период погибли более 5 тысяч человек, в том числе 138 несовершеннолетних, 9 528 мирных жителей получили ранения, среди них — 444 ребенка.

В рамках дискуссии глава ведомства также выразил мнение относительно развития информационно-телекоммуникационных технологий, отметив, что Следственным комитетом России данному перспективному направлению уделяется значительное внимание. Вместе с тем он выступил за укрепление традиционных ценностей, которые должны стать фундаментом при формировании искусственного интеллекта. Глава ведомства отметил, что достижения науки и техники необходимы, однако они не способны полностью заменить человеческий разум.

Завершая выступление, А.И. Бастрыкин пожелал участникам форума успешных дискуссий, а молодежи – достижения целей и задач на благо Родины.

Изображения



10 Мая 2023

Адрес страницы: <https://kalmykia.sledcom.ru/news/item/1790687>